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Nyhedsbrev 1. kvartal 26 
 
   

 

Up-date fra bestyrelsen og havnedrift. 
Kære alle,  
Vi håber og tror på at foråret stille og roligt er på vej, det har været en lidt hidsig start på det nye år, med masser 

af sne og hård frost er over os. Så nu håbe vi, at varmegraderne stiger lidt, så vi kan se frem til en ny spændende 

og forhåbentligt solrig sejlersæson 2026.  

I nedenstående skriv har vi fokus på nogle af de kommende ting, der sker i klubben i det tidlige forår, og giver vi 

lidt information om forberedelserne til den kommende sæson, som jo for en del bådejere allerede er i fuld gang, 

idet vi i vinter har haft lidt over 100 både, der har overvintret i havnebassinerne. Lige ledes har vi haft betalende 

vinter gæstebåde, samt 3-4 både fra Nørresundby. Deres havn er under en større ombygning, et af de største 

ANF projekter i mange år, som resulterer i en næsten ny havn. 

 

Frosten er hård ved vores grej, men indtil videre heldigvis ingen bådskader 
Vi er sluppet uden de store skader, dog har vi haft lidt udfordringer med strømmen i Skudehavnen. Strømforbruget 

har i perioder været ekstremt højt, også en del højere end vi har været vant til de tidligere år. Vi skulle have rigeligt 

med kapacitet, men når vi har en kombination af hård frost, og for mange enheder/både, der er tilknyttet samme 

strømfase. En af de store syndere er billige varmeblæsere på 2000-2500 watt, der er tilsluttet en timer, og starter 

op på samme tidsrum på dagen, så går det galt. Det giver store problemer for dem som har meddelt, at de 

overnatter eller bor på deres både.  

Vi kigger på mulige løsninger til den kommende sæson, i samarbejde med ANF-folkene og vores eksterne 

elektrikere, så vi undgår det samme problem igen til vinteren 26/27. 

 

Mandag 16. marts 2026 

        

                                                                                                                                                         Tak for flotte dronefotos: Mikkel, bro 7 og Bent, bro 4 

Åbning af vand på broer/Nye Vandslanger 
Vi forventer at åbne for vandet på broerne, og landarealerne i løbet af  

uge 13, men vi skal lige over denne uge, da der fortsat meldes om nattefrost  

op til weekenden.  

 

Vi har til sæsonen, nye indkøbte slanger som opsættes på alle broer og Sydkajen. 
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Velkomstpakke til nyere medlemmer 
Der er heldigvis fortsat stor tilstrømning af nye medlemmer i VB.  

Hidtil har vi en haft én årlig seance, hvor vi samler jer nye - senest var det 18/6-25  

Hvis nogle af jer der er tilkommet senere, er altid velkommen til at ringe eller kigge forbi kontoret,  

hvis I har spørgsmål.  

Det vigtigste for jer med nye både i havnen er, at I får sat kendetegn på båden.  

Vi har en gratis velkomstpakke som kan hentes på havnekontoret. Pakken består af en VB-stander, som skal sættes 

synligt på båden, ligeledes får du et VB-mærkat til at sætte på bådstativ, eller vogn. VB er medlem af 

frihavnsordningen, hvorfor du også får et FH-2026 mærkat og et kort med alle FH-havne. Har man dette mærkat 

synligt på båden, så kan man opnå 40-60% rabat på overnatningsprisen, i de alle FH-havne. 

 

 

Bådnavn? – lidt for mange ”ukendte”  
Det er god skik at have et navn eller som minimum et klubkendetegn på sin båd.  

Det står tydeligt beskrevet i klubbens vedtægter §30, at alle både skal bære  

VB-stander, navn og tilhørssted. Til jer der pt. har en båd uden bådnavn og klub,  

I kan nu tilkøbe et VB-mærkat, som sættes agter på båden.  

Mærkatet kan hentes på kontoret, og koster kr. 50,-   

Alternativt og endnu bedre, så kan du købe et unikt bådnavn logo hos René:  

https://skiltefabrikken.dk som ligger på Bådebyggervej 13, 9000 Aalborg, ovre ved DMC-bådværftet.  
 

 

Frihavnsmærker 2026 – kan nu afhentes på kontoret 
De nye Frihavnsmærker er nu kommet, kig forbi kontoret og hent 1 stk. pr. båd 

 

 

 

ANF/VB havneprojekter 2026 
Igen i år har vi flere havneprojekter der skal laves, primært montage af nye Y-bom 

 

Vi har følgende arbejder i VB:  

 

• Bro 1: her skal der laves 2 x 5 stk. Y-bom pladser inderst på broen (øst/vest)   

Der skal sprænges pæle væk først, og efterfølgende monteres nye Y-bomme 

• Bro 3: her skal østsiden af broen ændres, der kommer et par nye større  

pladser yderst, og andre pladser skal tilpasses – her bliver det nødvendigt at rydde broen helt under 

opgaven, de berørte bliver orienteret direkte, når tid er.  

 

• Bro 4: her skal der monteres en enkelt større Y-bom på ml. plads 452/450 (ingen både før montage)   

• Bro 7: Skift af 6 stk. 10-meters Y-bomme, heraf er 3 afmonteret de sidste 3 fjernes snarest.  

 

Den hårde frost i februar har desværre forsinket processen og leverancen af materiel fra Sverige, derfor vil 

ovenstående arbejder blive udført umiddelbart efter påske, og forventes udført senest uge 18  

VI giver de berørte direkte besked, når vi kender den endelige tidsplan. Det kan blive nødvendig at forhale 

til anden plads mens arbejdet udføres.  

 

 

 

https://skiltefabrikken.dk/
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Fokus på affald og miljø 
Miljøafdelingen under Aalborg Kommune, har kontaktet os med henblik at skift af affaldshåndterings-system. I dag 

har vi 3 stk. blå vippecontainere, placeret hhv. i Skudehavnen, Vestre Bådehavn og på Ralvej.  

Disse containere er kun til såkaldt kabysaffald – men ved gentagne kontroller i løbet af 2025, har man fra 

myndighedernes side konstateret, at der er alt muligt andet affald også desværre!  

Ligeledes har vi også 2 stk. miljøskure, til det vi kalder farligt affald – her har vi nu fået et påbud på, at der skal 

strammes op – idet der her stort set altid bliver smidt dåser og dunke i forkerte beholdere, ligesom at brugte 

batterier ikke kommer i den grå boks. Det værste er olietanken, den er kun til brugt dieselolie og IKKE til rest 

fyringsolie. Som I alle kan se af nedenstående rapport, så koster det klubben dyrt, at vi er så ringe til at sortere 

Vi forventer, at vi i løbet af 2026, skal overgå til en anden form for affaldssystem.  

Meget mere herom senere – Lad os alle være mere omhyggelige, når vi afleverer vores affald. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VB´s landarealer på Ralvej har fået en ordentlig omgang.  
Søndag 1. marts fik vi lavet et godt stykke oprydningsarbejde på vores landareal på Ralvej.  
Opgaven var tvingende nødvendig, da vores ejere Aalborg Kommune, fremover skal bruge noget af arealet til 

parkering i sommermånederne.  

 

Vi fik etableret et godt samarbejde og hele 40 personer mødte op til den fælles arbejdsdag derude.  

Tak for en flot indsat.  
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 EARLY BIRDY tider:  

   

   Lørdag 28. marts med AVAS:  
   Både hentes direkte i stativer, uanset om det er egne stativer eller mobile vinterstativer 

 

   Lørdag 4. april med NH LØFT fra Sydkajen:  
    Kørsel af båden til kajen senest ondag 1. april inden kl. 13 

 

   Søndag 5. april med NH LØFT fra Sydkajen:  
    Kørsel af båden til kajen senest ondag 1. april inden kl. 13 

 

   TIDER EFTER PÅSKE: 

   Torsdag 9. april med AVAS:  
   Både hentes direkte i stativer, uanset om det er egne stativer eller mobile vinterstativer 

 

   Lørdag 18. april med NH LØFT fra Sydkajen:  
    Kørsel af båden til kajen senest torsdag 16. april april inden kl. 14 

 

   Søndag 19. april med NH LØFT fra Sydkajen:  
    Kørsel af båden til kajen senest torsdag 16. april april inden kl. 14 

 

   Lørdag 25. april med AVAS:  
   Både hentes direkte i stativer, uanset om det er egne stativer eller mobile vinterstativer 

 

   Søndag 26. april med NH LØFT fra Sydkajen:  
    Kørsel af båden til kajen senest torsdag 23. april april inden kl. 14 

Fælles isætning forår 2026 for VB-medlemmer og Sejlklubben Limfjorden 
På tværs af sejlklubberne i de to havne, har vi aftalt en række datoer med både NH Løft og AVAS  

NH Løft kommer med stor mobilkran der står på Sydkajen, så for at kunne booke en tid her, så skal man stå i 

klubbernes Mobile vinterstativer, indtil videre er der aftalt seks fælles optagningsdage  

AVAS har indtil videre udgivet 3 datoer, men åbner som normalt en række flere fælles datoer op, husk at der altid 

skal være minimum fem både, på tværs af klubberne, for at få løftet til de aftalte priser.  

På nedenstående datoer, hænger der allerede nu liste i de to klubbers respektive klubhuse, som man kan skrive sig 

på – listerne samkøres og styres af SL´s bådinspektør Brian.  

Kom frisk, først til mølle. PS! i tilfælde af at der ikke er nok til de weekender, hvor der pt. er åbent op for både lørdag 

og søndag, så samles disse i stedet til om lørdagen  

Vær opmærksom på at bådene til NH Løft køres til Sydkajen, af enten Mogens (SL) eller Erik (VB)  

Og som altid skal man selvfølgelig selv være til stede ved isætning, og båden være klargjort. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VB´s vandplads pris i 2024 bliver kr. 135,- pr. kvm. vandareal pr. båd. 

VB´s kollektive ansvarsforsikring – kr. 315,- pr. år.  (opkræves med bådpladsleje)  
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   Søndag 3. maj med NH LØFT fra Sydkajen:  
    Kørsel af båden til kajen senest torsdag 30. april april inden kl. 14 

   ---------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

                              

  

Aktiviteter – foreløbigt program for foråret 2026:  
Igen i år har vi planlagt en lang række af lærerige kurser, foredrag og sociale aktiviteter.  

 

4. februar: Langturssejllads til Caribien (er afviklet)  

Et stort tilløbsstykke med hele 60 interesserede deltagere – billeder mv. er opslået tidligere på FB-siden. 

1. marts: Fælles oprydningsdag på Ralvej (er afviklet) 

Fællesarrangement på tværs af VB og Sejlklubben Limfjorden, med godt 40 deltagere, eller 160 timer. 

4. marts: opstart af VHF-kursus (er igangsat med 9 deltagere) 

Kurset fortsætter 18/3, 24/3 og eksamen 25/3 – Vi har tidligere opslået billeder og info på FB og web. 

 

11. april: Standerhejsning i VB – kl. 13.00-? 

Endeligt program følger, når vi kender menu mv. /udsendes særskilt 

Book plads max. 2 deltage pr. medlemsnummer: https://vestrebaadelaug.nemtilmeld.dk/56/ 

 

23. april: Ordinær Generalforsamling 

Varslet 1. februar jf. vedtægterne – ingen tilmelding, blot mød op.  
01.02.2026-Foreloebig-Indkaldelse-til-Ordinaer-generalforsamling-2026.pdf 

29. april – ADR-bevis kursusaften (2 timer)  

Det kræver nyt ADR-bevis, hvis man skal låne/leje klubben 400 ltr. Olietrailer  

Tilmeld: https://vestrebaadelaug.nemtilmeld.dk/58/ 

 

11. juni REN HAVN arbejdsdag 

Tilmeld: https://vestrebaadelaug.nemtilmeld.dk/59/ 

 

13. juni: High speed – RIB ACTION ture fra kajen foran klubhus.  

Bindende tilmelding her: https://vestrebaadelaug.nemtilmeld.dk/57/  

Forsikringsbevis – VB/TRYG kollektiv ansvar 
For jer der har tilkøbt en kollektiv ansvarsforsikring for sæson 2026,  

Så er her proceduren for at få tilsendt beviset fra TRYG, som er obligatorisk at  

have med ombord på båden, i såfald man skulle blive kontakte af politiet til søs.  

 

1) Telefonnummer til erhvervsafdelingen: 4420 4500 

2) Oplys policenummeret på den kollektive bådforsikring: 686. 1.295 

3) Oplys medlemsnummer, navn og skrognummer på båden. 

 

Medlemmerne er også velkomne til, at skrive til kundecenter.erhverv@tryg.dk med ovenstående 

oplysninger for at få certifikatet tilsendt. 

 

 

https://vestrebaadelaug.nemtilmeld.dk/56/
https://vestrebaadelaug-my.sharepoint.com/personal/kontakt_vestrebaadelaug_onmicrosoft_com/Documents/VB-Sekretariat/Administration/Ordinær%20generalforsamling%20i%20VB
https://vestrebaadelaug.nemtilmeld.dk/58/
https://vestrebaadelaug.nemtilmeld.dk/59/
https://vestrebaadelaug.nemtilmeld.dk/57/
mailto:kundecenter.erhverv@tryg.dk

